

# 多名中国留学生护照在国外旅游时丢失 沈阳警方开辟绿色通道帮忙补办

30多名中国留学生在国外旅游时,不慎将护照丢失。留学生只能持旅行证回国补办,才能继续留学。8名沈阳留学生向和平警方求助,警方开辟绿色通道,在留学生开学前帮忙办好了护照。

## 开学在即 没护照咋整?

8月中旬,在匈牙利旅游过程中,30多名在国外留学的中国学生由工作人员集中保管的护照被盗,只能持旅行证回国补办护照后,再前往就学国家驻中国大使馆重新递交签证申请,才能继续学业。

8月29日14时左右,小曲在家长陪同下专门来到和平公安分局出入境办事大厅办理护照补办手续,并向副大队长尹琳琳讲述了自己他乡遇波折的经历。由于小曲开学在即,所以想尽快拿到护照出国就学。

尹琳琳得知这个情况后,当即决定在自己工作权限范围内全力以赴,以最快速度为其办理证件。但在办理过程中,民警发现小曲的材料中缺少旅行证,小曲表示同学们的旅行证都是由老师保管,并没有带在身上,现在确实无法出具。尹琳琳考虑到小曲的特殊情况,便按照“容缺办理”的具体要求和规定,答应帮助小曲正常办理证件上传数据,取证时必须补齐材料。

## 延时服务 8名学生如愿以偿

小曲一家在感激之余,还提到与自己有着相同经历的7名同学在比他晚一班的飞机上,大约在当日15时许到沈,希望能够一同办理证件。从飞机落地到出入境办事大厅,最快也得16时,然而,照片审核项目必须在17时前结束,“群众利益无小事”,如果晚一天受理,学

生们就得多等一天,于是,尹琳琳组织专勤民警,立即启动大厅延时服务工作机制。要求照相、填表、复印、受理收款、详录、校对、审批每个环节的岗位都必须有人在岗,用最快时间,让学生们取到补发的护照。

经历了焦急的等待,16时45分,7名学生终于赶到了大厅,然而,学生们携带的办证材料参差不齐,随着三个受理窗口的同时办理,当日19时左右,7名学生的办证手续全部受理完毕,学生和家长对大厅工作人员真心为民,热情服务的工作态度和“容缺办理”的工作机制,让群众“最多跑一次”的工作理念连连称赞。经过大厅民警们的忘我工作和积极争取,8名学生领取护照的时限由原来的10个工作日缩短至5个工作日,这次小插曲就这样在波澜不惊中化解了,学生们也终于可以如愿以偿地出国了。 沈阳晚报、沈报融媒主任记者 王立军

## 初秋 意浓

9月12日,沈城秋高气爽,蓝天白云给市民带来好心情。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 常晟罡 摄影报道



## 醉驾逆行导致车损人伤 司机除了赔钱还得接受刑罚

9月12日,沈阳晚报、沈报融媒记者获悉,皇姑区人民法院公布一起危险驾驶犯罪典型案例,提醒广大驾驶员喝酒后不开车,千万不要怀侥幸心理酒驾,以免害人害己。

### 酒后逆行致四车碰撞 交警判其全责

据了解,王某酒后驾驶一辆本田雅阁牌轿车,由西向东行驶,在黄河大街崇山高架桥上,王某突然驶到对面车道,与迎面驶来的一辆奥迪轿车发生碰撞。王某为躲闪往右打轮,结果又和右侧一辆桑塔纳牌轿车发生碰撞。

随后,王某驾车又与由东向西行驶的赵某所驾驶的本田雅阁轿车发生碰撞,致四车受损,其中桑塔纳牌轿车损坏价值为18850元。赵某胸部、左足受伤,经法医鉴定均为轻伤二级。经检测,王某属于醉酒驾驶。经交警部门认定,王某在此次事故中负全部责任。

### 醉酒驾车发生事故 保险无法理赔

皇姑区人民法院依法判处王某犯危险驾驶罪,判处拘役六个月,并处罚金1万元。王某赔偿赵某医疗费13500余元,住院伙食补助费800元,交通费300元。

主审法官提醒广大驾驶员,醉酒驾驶机动车,无论是否发生交通事故,均构成危险驾驶罪,最高将被判处拘役六个月的刑罚,并处罚金。一旦发生交通事故,车辆保险无法理赔,还将自行赔偿被害人的人身、财产损失。更有甚者,如果造成人身伤亡或重大财产损失,还可能构成交通肇事罪,事后逃逸致人死亡的,最高将被判处七年以上有期徒刑。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 王立军

## 补课班里来了个“家长” 没交补课费却顺走了一个钱包

“孩子放学没?我是来交钱的。”就因为这一句话,补课班的老师以为是学生家长,没有提高警惕。没想到,这名“家长”却趁机偷走了一个钱包。9月12日,沈阳晚报、沈报融媒记者对此事进行了采访。

### 离开补课班 发现钱包没了

杨先生在大东区辽沈二街吉祥二路附近的一个补课班工作。9月7日17时许,他正准备离开补课班时,感觉自己的包似乎比平常轻了不少。打开包一看,原本装在里面的钱包竟然不见了!

补课班的监控录像显示,当日16时许,一个身穿黑色T恤、蓝色短裤的男子走进了补课班,在补课班里来回踱步,不时向周边张望。16时10分,男子消失在视频盲区,大约过了10秒,他再次出现在监控范围内,似乎往裤兜里装了什么,径直离开了补习班。

“就是他偷了我的钱包!”杨先生很肯定,因为杨先生的包就放在监控盲区门后的挂钩上,位置很显眼。

### 他说来交钱 老师放松警惕

补课班的其他老师回忆,这名男子刚进来的时候问了一句:“孩子放学没?我是来交钱的。”还和一个老师简



该男子冒充家长趁机偷走了钱包

单聊了几句。以为男子是学生家长,老师们未对其提高警惕。杨先生介绍,钱包里有身份证、现金、银行卡等物品,总价值在四五千元以上。“虽然钱数并不是太多,但里面的物品很重要,补办起来也挺麻烦。感觉这个人对我们这里的环境很了解,可能就住在附近。我也到附近找过,没找到钱包,希望发现钱包的热心人能与我联系。”

沈阳晚报、沈报融媒记者 李庆海 摄影记者 孙海